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 H Koινοβουλευτική Επιτροπή Υγείας μελέτησε το πιο πάνω νομοσχέδιο σε συνεδρία 

της, η οποία πραγματοποιήθηκε στις 11 Φεβρουαρίου 2021.  Στη συνεδρίαση αυτή 

κλήθηκαν και παρευρέθηκαν ενώπιον της επιτροπής εκπρόσωποι του Υπουργείου 

Υγείας, του Υπουργείου Οικονομικών και ο πρόεδρος του Οργανισμού Κρατικών 

Υπηρεσιών Υγείας (ΟΚΥΠΥ), συνοδευόμενος από τον γενικό διευθυντή και άλλους 

υπηρεσιακούς παράγοντες του οργανισμού. 

 Σκοπός του νόμου που προτείνεται είναι η κατά νόμο έγκριση του προϋπολογισμού 

του ΟΚΥΠΥ για το οικονομικό έτος 2021. 

 Ο προϋπολογισμός του ΟΚΥΠΥ για το έτος 2021 προβλέπει δαπάνες ύψους 

€552.816.652 και έσοδα ύψους €504.080.004, τα οποία προέρχονται από κρατική 

χορηγία (€120.000.000), από την παροχή πρωτοβάθμιας φροντίδας υγείας μετά την 

εισαγωγή της πρώτης φάσης του Γενικού Συστήματος Υγείας (ΓΕΣΥ) την 1η Ιουνίου 2019 

(€100.456.442), από την παροχή ενδονοσοκομειακής φροντίδας υγείας μετά την 

εισαγωγή της δεύτερης φάσης του ΓΕΣΥ την 1η Σεπτεμβρίου 2020 (€235.466.645), από 

εγγραφές ασθενών στους προσωπικούς ιατρούς του ΟΚΥΠΥ (€13.930.000) και έσοδα 

από διάφορες άλλες πηγές (€34.226.917). 
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 Οι προβλεπόμενες δαπάνες του ΟΚΥΠΥ για το έτος 2021 αναλύονται ως 

ακολούθως: 

1. Aποδοχές προσωπικού ύψους €66.697.741, οι οποίες αφορούν κυρίως τα 

ακόλουθα: 

 α. Τις απαιτούμενες θέσεις για στελέχωση του οργανισμού. 

 β. Νέες θέσεις σε διοικητικό, ιατρικό, παραϊατρικό, γραμματειακό και λογιστικό 

προσωπικό.  Ειδικότερα, οι νέες θέσεις θα καλύψουν την ανάγκη λειτουργίας 

του οργανισμού σε πλήρως ανταγωνιστικό περιβάλλον του ΓΕΣΥ, δημιουργίας 

σωστών δομών με εξειδικευμένο προσωπικό και γνώσεις και θα βοηθήσουν 

τον οργανισμό να εφαρμόσει τις απαιτήσεις που προβλέπονται στην οικεία 

νομοθεσία.  

 γ. Θέσεις του υφιστάμενου προσωπικού που θα παραιτηθεί από τη δημόσια 

υπηρεσία και θα υπογράψει συμβόλαιο με τον οργανισμό.  Σημειώνεται ότι για 

την πλήρωση των θέσεων αυτών απαιτείται έγκριση από τον Υπουργό Υγείας, 

ύστερα από αίτημα του ΟΚΥΠΥ και ταυτόχρονη κατάργησή τους στον 

προϋπολογισμό του Υπουργείου Υγείας. 

2. Ποσό ύψους €24.080.000, το οποίο προορίζεται: 

 α. για την παροχή κινήτρων στους προσωπικούς ιατρούς (€2.514.000) για 

εγγραφή αριθμού δικαιούχων, ώστε ο οργανισμός να έχει έσοδα από τον ΟΑΥ, 

διασυνδέοντας παράλληλα την παραγωγικότητα με την αντιμισθία των 

προσωπικών ιατρών και 

 β. για την παροχή στους ειδικούς ιατρούς επιπρόσθετου κινήτρου σε σχέση με 

την ενδονοσοκομειακή και την εξωνοσοκομειακή φροντίδα υγείας 

(€21.566.000). 

3. Ωρομίσθιο προσωπικό (€43.565.945). 

4. Λειτουργικές δαπάνες (€99.463.584). 
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5. Συντηρήσεις και επιδιορθώσεις (€27.289.126). 

6. Συμβουλευτικές υπηρεσίες (€258.950.601). 

7. Αγορά σταθερών και κινητών μηχανημάτων (€28.539.236). 

8. Αγορά μηχανολογικού και ηλεκτρονικού εξοπλισμού (€3.652.979). 

9. Ανέγερση, επέκταση και βελτίωση κτιρίων (€22.084.015). 

 Σύμφωνα με τα στοιχεία που κατατέθηκαν στην επιτροπή από το Υπουργείο Υγείας, 

επειδή ο προϋπολογισμός του ΟΚΥΠΥ για το έτος 2021 είναι ελλειμματικός κατά 

€48.736.648, το διοικητικό συμβούλιο του ΟΚΥΠΥ έδωσε οδηγίες στη διεύθυνση του 

οργανισμού να προβεί στις απαιτούμενες ενέργειες για μείωσή του, στο βαθμό που αυτό 

είναι εφικτό, είτε από ίδιες εξοικονομήσεις στον προϋπολογισμό του είτε μέσω αύξησης 

των εσόδων του. 

 Σημειώνεται ότι στον υπό συζήτηση προϋπολογισμό περιλήφθηκε πρόνοια για 

συνεισφορά του εργοδότη σε ταμείο προνοίας ποσού ύψους €1.684.461, παρά την 

αντίθετη άποψη που εξέφρασε το Τμήμα Δημόσιας Διοίκησης και Προσωπικού του 

Υπουργείου Οικονομικών επ’ αυτού.  Περαιτέρω, σημειώνεται η θέση του οργανισμού ότι, 

σε περίπτωση που η συνταξιοδοτική κάλυψη των εργοδοτουμένων ρυθμιστεί στο πλαίσιο 

της ευρύτερης ρύθμισης που θα συμφωνηθεί για τον δημόσιο και ευρύτερο δημόσιο 

τομέα, η εν λόγω πρόνοια δε θα υλοποιηθεί. 

 Στο πλαίσιο της συζήτησης που διεξήχθη στην επιτροπή οι εκπρόσωποι του 

Υπουργείου Οικονομικών δήλωσαν ότι συμφωνούν με τις πρόνοιες του νομοσχεδίου. 

 Η εκπρόσωπος του Υπουργείου Υγείας δήλωσε ότι ο Υπουργός Υγείας 

παρακολουθεί στενά τις δραστηριότητες του ΟΚΥΠΥ και κρούει τον κώδωνα του κινδύνου 

σε σχέση με τα ελλείμματα που παρουσιάζει ο προϋπολογισμός του.  Ωστόσο, λόγω του 

ότι η ενδονοσοκομειακή φροντίδα υγείας ξεκίνησε μεσούσης της πανδημίας, κατά την 

οποία ο ΟΚΥΠΥ είχε να διαχειριστεί πολύ δύσκολες καταστάσεις, το Υπουργείο Υγείας 

έδωσε πίστωση χρόνου στον ΟΚΥΠΥ αναμένοντας την ολοκλήρωση επιχειρησιακού 
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πλάνου, με σκοπό να καταστεί ο προϋπολογισμός του πλεονασματικός και να μη 

χρειάζεται τη στήριξη του κράτους.   

 Στο πλαίσιο της συζήτησης τόσο μέλη της επιτροπής όσο και μη μέλη αυτής 

εξέφρασαν τις ανησυχίες τους για τον κίνδυνο ιδιωτικοποίησης των δημόσιων 

νοσηλευτηρίων, σε περίπτωση μη εξάλειψης των ελλειμμάτων του ΟΚΥΠΥ, και ζήτησαν 

όπως καθοριστεί οδικός χάρτης με τις ενέργειες προς επίτευξη του σκοπού αναβάθμισης 

και εκσυγχρονισμού του δημόσιου τομέα υγείας.  Περαιτέρω, ζήτησαν όπως κατατεθεί ο 

προγραμματισμός του διοικητικού συμβουλίου του ΟΚΥΠΥ για την επόμενη τριετία, με 

σκοπό την ανάπτυξη νέων κλινών και εξοπλισμού σε όλες τις υγειονομικές περιφέρειες.  

Επιπροσθέτως, μέλος της επιτροπής αναφέρθηκε στα δύο μέλη του διοικητικού 

συμβουλίου βρετανικής υπηκοότητας και εξέφρασε επιφυλάξεις για την εξ αποστάσεως 

συμμετοχή τους στο διοικητικό συμβούλιο, καθώς και την άποψη ότι θα έπρεπε να είναι 

παρόντες στον συντονισμό των ενεργειών του διοικητικού συμβουλίου και στην 

υλοποίηση των αποφάσεών του.   

 Τέλος, η επιτροπή ζήτησε διευκρινίσεις σε σχέση με επιμέρους κονδύλια δαπανών 

του προϋπολογισμού.   

 Ο πρόεδρος του ΟΚΥΠΥ δήλωσε στην επιτροπή ότι τα ελλείμματα που 

καταγράφονται στον προϋπολογισμό οφείλονται στη σημαντική αύξηση των επενδύσεων 

σε υποδομές και εξοπλισμό για την τριετία 2021-2023, με στόχο την αναβάθμιση των 

δημόσιων νοσηλευτηρίων.  Περαιτέρω, στον προϋπολογισμό δεν παρουσιάζονται  

ξεχωριστά οι υπηρεσίες γενικού οικονομικού συμφέροντος και άλλες δαπάνες για τη 

δημόσια υγεία, οι οποίες ανακτώνται είτε από το κράτος είτε από ευρωπαϊκά κονδύλια.  

Συναφώς, ο οργανισμός βρίσκεται στη διαδικασία κοστολόγησης των εν λόγω δαπανών 

και στο παρόν στάδιο εκπονείται, επίσης, στρατηγικό επιχειρησιακό σχέδιο, ώστε να 

επιτευχθεί η οικονομική αυτονόμηση του οργανισμού.   



5 
 

 Η Κοινοβουλευτική Επιτροπή Υγείας, αφού διεξήλθε τις επιμέρους πρόνοιες του 

προϋπολογισμού και αφού έλαβε υπόψη όλα όσα τέθηκαν ενώπιόν της, επιφυλάχθηκε 

να τοποθετηθεί επί των προνοιών του νομοσχεδίου κατά τη συζήτησή του στην ολομέλεια 

του σώματος για την κατά νόμο έγκριση του προϋπολογισμού του ΟΚΥΠΥ για το έτος 

2021. 

 

 

 

15 Φεβρουαρίου 2021 
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